

春节，昆华急诊人不一样的大年夜

春节，本应该阖家团坐，看着春晚、吃着热气腾腾的年夜饭，而云南省第一人民医院急诊科的医务人员却仍奔波于病房、抢救室、急诊室、输液室……处理着各种急危重症的患者。对于他们来说，这样的高强度工作状态将持续整个春节假期，工作量是平常的双倍甚至更多，每年春节陪伴家人对于他们来说成了一种奢望。

急诊是危重患者最集中的科室之一，承担所有危急重患者抢救及处理的同时，还承担着一部分门诊患者的咨询与处理，医务人员时刻处于备战状态。

为了病人，急诊医务人员放弃了与家人团聚的美好时刻，坚守在工作的最前沿，甚至刚好轮休的医务人员，都要 24 小时应急备班。尤其是今年，受寒流影响，危重患者数量居高不下，急诊加强病房在满床的情况下多台呼吸机及血透仪同时运作。节日期间，医院、医务处、急诊科等领导多次实地调研，并要求院总值班每天早班到急诊科现场查看，患者太多时及报医务处，协调各科室收治危重患者。

文/急诊内科 郑世萍

时以上，急诊分诊护士耐心地做着解释工作，实行分级诊疗制度，诊室门口次序井然。

领导对急诊的工作也非常重视及支持，2月 14 日上午，副省长李玛琳率省政府督查室督查专员彭耀民、省卫计委党组书记王灿平前往省一院看望慰问医务人员，向广大医务人员致以新春佳节的问候和新年祝福。2月 15 日，蒋立虹院长率医院党政领导班子，分组前往各临床、医技、门诊、后勤班组、项目工地，向仍然坚守在一线的职工送去春节的慰问和亲切的祝福。

文/急诊内科 郑世萍

★相关新闻

省一院上演“医护版生死时速”

37分钟急救 死亡线上拉回呼吸心跳骤停患者

3月 20 日下午，省一院上演了一场医护版的生死时速，经过急诊内科医护人员 37 分钟的急救，把一名呼吸心跳骤停患者从死亡线上拉回，并送往急诊内科加强治疗病房，进行救治。

“要不是省一院急诊内科的医生护士对老爷子快速、有效的救治，后果不堪设想。”患者家属说，“在我们未交费的情况下大力救治，这种以人为本、救死扶伤的精神令我们全家非常感动！” 文/急诊内科

活动

走在春光里 昆华好风姿 ——省一院举办庆三八健步走比赛



3月 10 日上午，由省一院工会女职工委员会主办的“走在春光里，昆华好风姿——庆三八健步走”比赛在滇池海埂大坝举行。160 余名来自各科室的女职工代表们以低碳、绿色的方式庆祝三八妇女节。

在院女职工委员会代表医院领导班子为参赛选手们送上节日的慰问祝福后，这场赛程为 3 公里的健步走比赛拉开了序幕。平时在医院埋头苦干的

女职工们，在这一刻放松心情，沿着风景秀丽的海埂大坝健步行走，欣赏自然美景，陶冶身心，用自己的健康活力传达出昆华女职工们热爱生活、健康向上、积极进取、美丽活泼的当代女性新形象。

不少参赛队员还在比赛间隙，用手机、相机拍摄记录沿途美景。她们表示，以健步走这样

的方式来看待节日特别有意义，既能锻炼身体、亲近自然还

能增进友谊和感情。

院工会女工委相关负责人表示，健步走活动丰富活跃了女职工的业余生活，增强了身体素质，也增进了大家的团队意识和集体凝聚力。工会女工委号召女职工们：积极投入全民健身运动，为了家庭幸福，

为了自身健康——每天锻炼 30 分钟，幸福生活一辈子！

文/工会 傅志清 图/李毅杰

★相关新闻

昆华女职工“相约三八相约美丽”

为庆祝三八国际妇女节，3月 7 日下午，省一院工会女工委组织在报告厅举办第五期女性系列健康讲座，本次讲座主题为《流行的美容项目你认识吗？》

讲座特邀省一院皮肤科金

以超博士，为爱美的女职工们普及科学、安全、适合的美容方法，满足大家对健康和美丽的需求。金以超博士针对美容行业出现的各种项目，比如水光针、除皱针、玻尿酸、超声刀、热玛吉、黄金微针、激光射频、线雕等让人眼花缭乱的美容方法，为大家做了生动、形象的讲解。同时，对日常皮肤的护理保养也给出了适宜的指导。讲座结束后，大家纷纷咨询相关美容问题，金博士一一给出了个性化的建议，大家都表示建议实用、收获很大。

文/工会 曾萍

神通、努力拼搏、配合默契；场外，观众喝彩声不断，号子声、呐喊声、加油声此起彼伏，响彻云霄。最终，昆华业余篮球协会以 8 分的优势赢得本场比赛的胜利。

昆华业余篮球协会成立于 2010 年 8 月 8 日，宗旨为“我

昆华业余篮球协会与书林二小职工篮球队以球会友

为丰富职工业余文化生活，3月 7 日晚 7 点，省一院工会精心组织了一场昆华业余篮球协会与书林二小职工篮球队的比赛，以球会友。

随着裁判嘹亮的哨声响起，高高抛起的篮球点燃了所

有的激情！场上，球员们各显运动、我快乐，增健康、促工作”。协会由医院工会牵头并给予经费支持，成立 7 年来，已经组织了 400 余次活动，30 多名职工经常参加训练及比赛，近 1000 人参与过此项运动。

文/工会 曾萍

2018年 第3期 总第252期 内部发行 免费交流 (发送对象：院内职工及患者) 印数：3000份 印刷日期：2018.9.20



全国人大代表、云南省第一人民医院院长蒋立虹两会建言

加强医联体建设 推进优质医疗资源进基层

3月 15 日，全国人大代表、云南省第一人民医院院长蒋立虹做客人民网“健康中国人”全国两会特别节目，就国家推进分级诊疗、医疗资源下沉、普及全科医生等健康战略进行了探讨。

建设高效智慧医院

不断提升患者就医满意度

蒋立虹介绍，云南省第一人民医院的信息化系统去年全面升级改造，让群众预约挂号出现了变化。挂号形式包括 114、医院微信公众号 APP、支付宝服务窗、云医在线、大象就医等进行预约挂号；号源 100% 开放，预约挂号率从原来的 30% 左右提升到新系统上线后的分时段预约达 91% 以上。

“建设中重要的一点，是实现了诊间结账、住院结账。”蒋立虹介绍，实行一卡通服务，在门诊、医技检查、住院病区等区域布设自助机 126 台，患者使用医保卡或身份证就可以直接办理就诊卡，在诊室、护士站、自助机上，可以刷医保卡，也可以用就诊卡预存金进行费用实时结算、复诊预约、办理入院、出院手续等等。实施一个礼拜，诊间结账率达到 71%，每名患者的整体就诊时间缩短 1/2，还减少了 14 个结账窗口，减少了 25 名收费人员。

加快分级诊疗建设

提升基层医疗卫生机构服务能力

蒋立虹认为，落实分级诊疗关键还是要强基层。西部省份的偏远县级医院和发达地区，尤其和沿海地区、东部地区相比有明显的差距，一个主要瓶颈是专业人才的缺乏，因此对基层医疗机构人员的能力培训成为当务之急。

“从体制机制上，要给基层专业技术人员一些特殊待遇，要从政策上倾斜，让他们留得住。比如现在一些地方提出双薪留人才。还有就业机制的改革，对新招录人员给予一些优惠政策等。”蒋立虹表示。

政府工作报告中提到“加强全科医生队伍的建设”，蒋立虹认为，国家在医学教育上倾斜，对全科医师定向招生，今后为全科医师就业提供一些相关政策，都是提升基层医务人员能力建设的一个非常好的途径。

文/人民网

蒋立虹当选第十三届全国人大代表

杨志今 刘谦 张平 邱勇
委员（按姓名笔划为序）
马旭（满族）王锋 王巍 古小玉 左中一 田红旗（女）任鸣 刘云志 李巍 何雷 张洪贺 庞丽娟（女）贾平四 徐延豪 高红卫 蒋立虹（女，彝族）韩永进 程恩富 赫捷 廖昌永 樊代明

内科总支廉洁格言

贪求不义之财，乃从医之危，行医之耻。
——李国英
带着感情看病，想着农民开方。
——李红仙
不收红包从我做起，不送红包从你做起。
——李荣林

喜报

省一院丁里教授荣获“中国好医生”称号

3月 29 日，中央文明办和国家卫生健康委员会在广州中山纪念堂，举办全国道德模范与身边好人“中国好医生、中国好护士”（广东）现场交流活动。云南省第一人民医院神经内科主任丁里教授荣获“中国好医生”称号，成为云南省 2018 年 1 季度唯一入选的医护人员。

文/宣传科